

本报讯(记者李秋)作为承担全市外向型经济的重要部门,市商务局以贯彻落实党的二十大精神为纲,以落实国家、省、市经济工作会议精神为目,定位商务工作“三个重要”,坚持务实重干勇担当、争先位谋出彩,奋力实现了商务经济一季度“开门红”“全面红”。

社会消费品零售总额增速进入全省“第一方阵”。一季度,我市社会消费品零售总额同比增长8.6%、居全省第六位,高于全国、全省平均增速2.8和0.4个百分点,尤其是部门支撑指标从前两个月的第十五位上升至第四位。

外贸进出口超预期好转。一季度,我市外贸进出口一改前两个月略微下降的趋势,实现了超预期好转,完成进出口总值50.9亿元,同比增长3.3%,高于全省平均增速0.8个百分点。其中,完成出口41.3亿元、居全省第五位,同比增长5.3%,为全年经济增长提供了强力支撑。

使用外资继续高开高走。继去年我市使用外资创造了“佰利联案”取得近10年来最好成绩后,今年市商务局重点在服务企业、政策利用上持续发力,取得了2个月即完成省定预期47.9%的快速进

展,超预期实现一季度“开门红”。一季度,我市实际使用外资继续保持高速增长,累计完成4307万美元、居全省第五位。

签约项目量质齐升。全省“三个一批”活动开展以来,我市共签约项目223个,总投资1259.02亿元,均为亿元以上项目。其中,10亿元以上项目48个、占比21.52%;总投资714.9亿元、占比56.78%,所有项目顺利开工。目前,我市筹备第八期全省“三个一批”签约项目不少于40个,总投资不低于350亿元,其中超50亿元、100亿元项目各1个。①5

2023年4月 25 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 41-0007 河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 社长:王爱军 总编辑:王静锋 总第13973期 今日12版

市委召开专题会议

研究今年“三农”重点工作

本报讯(记者董柏生、焦娇)4月24日,市委书记葛巧红主持召开市委专题会议,听取今年全市“三农”重点工作情况汇报,研究部署下一步工作。

会议强调,一要切实吃透上级精神。深入贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央、省委农村工作会议精神,以“一年干几件事”的冲劲和“几年干一件事”的韧劲,着力解决“三农”突出问题,坚持农业农村优先发展,

确保上级各项决策部署在焦作落地见效。二要抓牢抓实“三农”重点工作。结合焦作实际,进一步明确工作目标、工作思路、工作举措、推进机制,量化目标任务,细化工作安排,推动“三农”工作走深走实。要以“五星”支部创建为抓手,抓好基层党组织建设、乡风文明建设、乡土人才培养、农村劳动力就业培训等工作;要加快农村产业振兴,实施产业富民行

动,健全利益联结机制,着力提升村集体收入,促进农民就业增收;要加快乡村建设行动,因地制宜做好乡村规划和风貌管控工作,狠抓农村人居环境整治,坚持量力而行、尽力而为,充分调动群众积极性,抓好农村污水处理、厕所改造、背街小巷硬化等基础设施建设,不断提高农村电商、物流、医疗卫生等公共服务水平。三要增强工作的系统性。“三农”工作涉

及范围广、部门多,要树立主人翁意识,坚持“一盘棋”思想,列出各部门、各领域任务清单、责任清单,既要做到分工明确、主动认领,又要做到统筹协调、左右联通,形成齐抓共管“三农”工作的强大合力,集中优势资源把农业发展好、把农村建设好,让广大农民有更多获得感幸福感。四要守牢“三农”工作底线。严格落实中央、省委要求,牢牢守住耕地保护红线,加强高

标准农田建设,更加有效地提高农民种粮务农积极性,坚决扛稳扛牢粮食安全重任;要全面巩固拓展脱贫攻坚成果,加强动态监测,深化“六帮六助”专项行动,着力消除“零就业”家庭,确保不发生规模性返贫;要加强农村“三零”创建,建设更高水平的平安乡村,为闯出焦作高质量发展新路夯实基础。

市领导闫小杏、王朝杰、宗家桢参加。①5

要 闻 简 报

全省“万人助万企”活动推进会召开

葛巧红李亦博在焦作分会场参加会议

本报讯(记者朱晓琳)4月24日上午,全省“万人助万企”活动推进会以视频会议形式召开。市委书记葛巧红、市长李亦博在焦作分会场参加了会议。市领导牛书军、路红卫、闫小杏、王朝杰、宗家桢、张一均、王继勇、程宝成、李瑞霞等在焦作分会场收听收看会议。①5

构建现代化产业体系、着力培育重点产业工作方案作了说明。市委书记葛巧红、市长李亦博在焦作分会场参加了会议。市领导牛书军、路红卫、闫小杏、王朝杰、宗家桢、张一均、王继勇、程宝成、李瑞霞等在焦作分会场收听收看会议。①5

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者杜玲)4月24日下午,市人大常委会党组书记、主任,市委政法委书记李民生委托,市人大常委会党组书记、副主任李平启主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会党组成员、副主任陈泓和秘书长申文燕出席会议。市人大常委会副主任孙菊梅列席会议。

会议学习了习近平总书记关于构建新发展格局的重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》、在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神,传达了省委书记楼阳生在省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,在推进中国式现代化焦作实践中彰显人大担当。

会议通报了市委有关人事任免事项,听取讨论了关于2023年优化营商环境专题调研工作方案。

会议研究了近期重点工作,强调要筹备好市十四届人大常委会第二次会议,开展好优化营商环境专题调研,做好节日期间的值班、安全、廉政建设等工作。①5

市十四届人大常委会召开第六次主任会议

本报讯(记者杜玲)4月24日下午,市十四届人大常委会召开第六次主任会议。受市人大常委会主任、市委政法委书记李民生委托,市人大常委会副主任李平启主持会议,市人大常委会副主任陈泓、孙菊梅,秘书长申文燕出席会议。

会议听取了市十四届人大常委会第二次会议有关议题筹备情况汇报,研究了会议的建议议程、召开时间、日程安排和列席人员。会议决定,市十四届人大常委会第二次会议于4月26日举行。建议议程为:一、听取市人民政府关于《焦作市国土空间总体规划(2021—2035年)》的报告,审议《焦作市国土空间总体规划(2021—2035年)》。四、听取和审议市人民政府关于2022年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。五、听取和审议市十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告。六、人事任免事项。

会议还听取了市人大常委会卫河流域协同立法调研组关于赴湖南学习考察有关情况的汇报。①5



技术创新 增实力

4月23日,位于博爱经济技术开发区的河南天基轮胎有限公司工人在生产轮胎。该公司围绕轮胎关键技术,建立省级轮胎技术研发中心,加强新材料、新技术的研发,并深入发展高技术、高附加值产品细分领域,加大飞机轮胎、城市有轨轮胎、石墨烯轮胎等高端产品的研发生产力度,同时创立“轮胎制造+供应链+物联网”新型多维度的商业模式,使企业实力迅速壮大,实现年销售收入5亿元。

本报记者 刘金元 摄

这个村的实体阅读空间不简单

本报记者 赵改玲 本报通讯员 璐姣姣 程全

“听说小山村里也有阅读空间?咱也去看看。”

刚刚过去的星期六,虽然下着雨,也阻挡不了市民程鑫开车去博爱县月山镇东厂村实体阅读空间瞧瞧。

东厂村实体阅读空间是博爱县新华书店打造的首个乡村振兴阅读共享空间,这一空间青山环绕,红色大门有着浓浓的国风,简朴大方,墙壁上书写着“读书成就梦想,知识点亮人生”“书香畅游”分外醒目。空间里的《少年方志敏》《铁道游击队》等图书吸引孩子前来阅读。

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。推动全民阅读向乡村延伸,是“书香中国”建设的重要方面,在推进乡村文化振兴中意义重大。4月20日当天,由博爱县委宣传部主办的博爱县月山镇东厂村实体阅读空间揭牌仪式举行。这是书香博爱建设的成果之一,也标志着曾经的穷山村、脱贫村实现了美丽蝶变。

博爱县新华书店经理琚永生介绍,通过打造实体阅读空间,为村民和游客提供阅读场所,带来一场心灵上的盛宴,也助力该村走出一条书香景美人乐的致富路。

东厂村曾经是个典型的“穷山村”,近两年村两委干部齐心协力打破僵局,探索致富途径,依托良好的生态、文化资源和地理环境优势,打造了文化砚厂,发展休闲采摘业、建儿童乐园、建特色民宿,吸引周边游客前来游玩,实现脱贫。

青山绿水迎客来,多彩文化放光彩。月山镇党委书记徐松介绍,通过打造实体阅读空间,书香东厂将成为月山镇乃至博爱县的一张新名片,也将为乡村振兴探索出一条新的发展之路——用书香吸引游人,用文化创造财富。

“近两年,我们对全民阅读基础设施投入力度持续加大,通过开展全民阅读系列活动,让更多人在阅读中得到智慧启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。一处乡村书屋如同一扇通向广阔世界的窗,连接田埂,陪伴梦想,照见远方。”博爱县委常委、宣传部长任再强说。①5

我市打造“两端两链一闭环”全生命周期服务项目建设

本报讯(记者韩静森)近日,记者从市发改委获悉,一季度以来,我市持续深化投资项目审批制度改革,从项目服务的供给侧、需求侧双向发力,打造投资项目“审批端一站式服务链”“申报端集成化管理链”,以全过程帮办代办为抓手,形成贯穿项目投资决策期、施工准备期、施工期、运营期四个阶段的全生命周期服务闭环,为提升全市固定资产投资科学化水平,完善工程建设组织管理模式,提高投资效益、工程质量和运营效率,提供了有力保障。

依托政务服务网,打造审批端一站式服务链。我市依托政务服务网,实现项目策划、审批、监管“一网通办”,坚持“项目谋划+策划生成”,先后为市人民医院门诊急诊楼及研学中心等116个新改

扩项目开展策划生成,有效提升了项目谋划精准度;坚持“创新审批+定制服务”,实行的“网上收件+容缺受理+在线踏勘+远程评审+并联办理+电子证照”不见面审批模式获赞无数,在全省率先搭建“多评合一”网上申报平台,率先探索并试点项目前期“一件事”,率先实现批文类电子证照“零突破”,多项改革举措领跑全省;坚持“信用承诺+过程监管”,变“一摞材料”“一堆证明”为“一张申请表”“一纸承诺书”,加强网上调度和线下核查,对违反承诺的项目及时纠正,并将违法行为及处理信息通过信用平台向社会公示,引导项目依法依规进行建设。

依托全过程工程咨询,打造申报端集成化管理链。针对项目建设第三方服务专业性较强、碎片化分割、统筹难度大等问题,我市锁定需求抓供给、明确实施路径,在全省首家出台地级市《全过程工程咨询试点工作方案(试行)》,明确了工作目标、试点模式、组织实施、主要任务、保障措施等内容;致力于贯通抓融合,强化宣传引导,建立涵盖市本级及县(市、区)发改、住建、生态环境等两级共88个部门的全过程工程咨询联合辅导机制。(下转A02版)

优化营商环境 促高质量发展

记者走基层

提升脚力 眼力 脑力 笔力

导读

连续多天阴雨,小麦赤霉病的发生风险增大,农业专家提醒——
抓好小麦扬花期“一喷三防”刻不容缓
▶▶▶详见今日本报A02版

恩村老街“复活”!“新”“旧”融合展现文化多维度

▶▶▶详见今日本报A11版



4月23日,武陟县嘉应观乡大刘庄村蔬菜合作社,村民在管理黄瓜苗。该乡引导村民采用“合作社+农户”的种植模式,因地制宜,帮助大刘庄村建设温室大棚20余个,主要种植羊角蜜、西瓜、草莓、辣椒、黄瓜、茄子等果蔬,带动了农民就近就业,促进农业增效,助推乡村振兴。

本报记者 宋崇飞 摄

<h4>做客焦作</h4> <p>“五一”假期将至,送您一份焦作踏青攻略图。</p>	<h4>食在焦作</h4> <p>带您回味服务楼里的焦作味。</p>	<h4>名单来啦</h4> <p>省考焦作市职位(第二批)面试及考试总成绩公布。</p>	<h4>体能测评</h4> <p>2023年省考焦作市人民警察职位体能测评名单及测评事宜详悉。</p>	<h4>考生速看</h4> <p>河南省专升本分数线明确。</p>
--	------------------------------------	--	---	-----------------------------------